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Teil 1
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Leseverstehen
Teil 2

1. Was fiir eine Rolle spielten die Kakaobohnen fiir die Bevolkerung in Honduras?
(sie waren) lebenswichtig / eine Wihrung / wie (das) Geld

2. Wie versuchte man das Getrénk genieBbarer zu machen? (min. 3)
mit schwarzem Pfeffer / Milch / Wein / Bier

3.  Was fiir Wirkungen erwartete man von dem Schokoladengetrank?
es war wie Medizin / Senkung des Fiebers

4. Womit gelang es aus dem Bohnen eine Kakaomasse zu gewinnen?
mit einer Presse

5. Welche Eigenschaften hat die aus Bohnen gewonnene Masse?
sie wird leichter zu Pulver verarbeitet / ist leicht verdaulich

6. Wie werden die geernteten Bohnen behandelt?
die Bohnen werden gebrochen / gerostet / gemahlen

7. Warum wird ein Teil der Kakaopaste gepresst?
ein Teil der Kakaobutter wird entfernt

8.  Warum wurde und wird heute noch ein groBer Teil der Schweizer Schokolade exportiert?
der Schweizer Markt war / ist zu klein

9. Ab wann gilt die Schweizer Schokolade nicht mehr als Luxusprodukt?
nach / ab dem zweiten Weltkrieg

10. Wer hat Schweizer Schokolade in gro3en Mengen konsumiert?
die Schweizer Armee




